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Albecker Schloßkonzerte 2008

Sonntag, 2. November  2008, 11 Uhr

Lorenz Pichler, Flöte, Peter Pichler, Klarinette

 Robert Rasch, Violoncello, Heidrun Springer, Harfe

J. S. Bach
Air


J. B. Krumpholtz
Sonate für Klarinette und Harfe 

Allegro – Romanze – Tempo di Menuetto


W. A. Mozart
Duo für Flöte und Klarinette in G-Dur

Tradtitional
Green Sleeves to a Ground

J. Ibert
Deux Interludes


Andante espressivo – Allegro vivo

Pause

A. Vivaldi
Concerto in g-moll


Allegro ma cantabile – Largo – Allegro molto 

J. Ibert
Entrácte

F. Chopin
Rossini Variationen


Thema mit Variationen

H. Villa-Lobos
Assobio a jato


Allegro non troppo – Adagio- - Vivo

E. Köhler
Valse de Fleurs

Und nach dem Konzert? Ins Restaurant: Unser Küchenchef verwöhnt Sie!

Lorenz Pichler, Flöte: Geboren in Glödnitz (Kärnten). Erhielt seinen ersten musikalischen Unterricht im Fach Flöte am Kärntner Landeskonservatorium bei Prof. Johannes Kalckreuth, wo er mit Auszeichnung sein Diplom 1992 erhielt. Danach studierte Lorenz Pichler in der Meisterklasse von Irena Grafenauer an der Universität Mozarteum in Salzburg, wo er sein großes Diplom mit Auszeichnung absolvierte und mit Mag.art. graduierte. Meisterkurse bei Peter Lukas Graf (Bern, Salzburg), Andras Adorjan (Frankfurt), Michael Martin Kotler (Viktring), Alain Marion (Nizza), Wolfgang Schulz (Wien) und Irena Grafenauer (Judenburg, Salzburg).Orchestertätigkeit mit dem Kärntner Sinfonie Orchester, dem Collegium Carinthia, dem ORF Kammerorchester, dem Südwestdeutschen Kammerorchester, dem Moskauer Symphonieorchester, der Salzburger Kammerphilharmonie und dem Gustav Mahler Ensemble Wien. Solo Konzerte als Solist mit dem Villacher Symphonieorchester, dem Villacher Kammerorchester, Militärmusik Kärnten und dem Collegium Carinthia. Auseinandersetzung mit neuer Musik und zahlreiche internationale Uraufführungen. Einige solistische und kammermusikalische ORF-Ö1 Aufnahmen und CD Produktionen mit Elena Denisova und Alexej Kornienko. Außerdem unterrichtet Lorenz Pichler in Villach Flöte und ist solistisch und kammermusikalisch international tätig, u.a. Konzerttätigkeit in Tilbourg- Holland, Wernberger Kulturtage in Köblitz, Kultursommer Riedenburg, Kultursommer Wörishofen, Neues Musikforum Viktring, Carinthischer Sommer U.S.W. 

Peter Pichler, Klarinette: Geboren in Glödnitz. Erhielt seinen ersten Klarinettenunterricht am Kärntner Landeskonservatorium bei Anton Fritz. Er studierte anschließend an der Hochschule für Musik und darstellende Kunst "Mozarteum" bei Prof. Dr. Heine, Prof. Emil Rieder und bei Prof. Alois Brandhofer.1994 diplomierte er im Konzertfach und in Instrumental- und Gesangspädagogik und graduierte mit Mag.art. Mitwirkung beim Collegium Carinthia, im Mozarteumorchester, im Moskauer Symphonieorchester, bei der Salzburger Kammerphilharmonie und dem Gustav Mahler Ensemble Wien. Solo Konzerte als Solist mit dem Villacher Symphonieorchester, dem Villacher Kammerorchester, Salzburger Landesblasorchester, Militärmusik Kärnten und dem Collegium Carinthia. Einige solistische und kammermusikalische ORF-Ö1 Aufnahmen und CD Produktionen mit Elena Denisova und Alexej Kornienko. Auseinandersetzung mit neuer Musik mit zahlreichen internationalen Uraufführungen. Er ist seit 1992 Lehrer am Salzburger Musikschulwerk und ist solistisch und kammermusikalisch international tätig. U.a. Tilbourg- Holland, Kultursommer Gospic- Kroatien, Slowenische Philharmonie, Salzburger Schlosskonzerte, Kultursommer Bad Wörishofen, Neues Musikforum Viktring, Carinthischer Sommer U.S.W. 

Robert Rasch, Violoncello: Geboren in Villach. Erster Cellounterricht mit 7 Jahren an der Musikschule Villach. Gesangspädagogik am Karntner Landeskonservatoriumbei Prof. Milos Mlejnik. 1997 Lehrbefähigungsprüfung. Meisterkurse bei Sigmund Nissl (Amadeus Quartett), H. C. Schweikert und Max Engel. Konzerte beim Carintischer Sommer, den MiIIstätter Festwochen und im Rahmen der Innsbrucker Festwochen der Alten Musik. Konzertreisen mit diversen Ensembles und Orchestern nach Spanien, England, Frankreich, Italien und Deutschland. Violoncello und musikalische Früherziehung an der Musikschule Lienz, Spittal, Villach und Sillian. 1999 Gründung des Barockensembles Arco- Baleno. Seit mehreren Jahren intensive Studien der Alten Musik und deren Aufführungspraxis auf historischen Instrumenten. Mitglied des Kammerorchesters Arcademia Ars Musicae. 

Heidrun Springer, Harfe: Geboren in Villach. Begann im Alter von 8 Jahren mit dem Harfenspiel. IGP Studium in Graz und Klagenfurt folgtenä und sie schloß 1998 mit Auszeichnung die Lehrbefahigungsprüfung für Harfe ab. Das anschließende. Diplom im Konzertfach absolvierte sie bei Prof. Ulli Mattanovich am Kärntner Landeskonservatorium ebenso mit Auszeichnung im Jahr 2005. Derzeit unterrichtet sie an der Musikschule Villach Harfe und musikalische Früherziehung. Außerdem besuchte Heidrun Springer Meisterkurse bei Monika Stadler und Park Stickney. 

Natur und Kultur im Einklang
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